
Біржова діяльність 

Максютенко І.Є. 

irikmax@gmail.com 

12.10.2022 

Група М-1 

Урок 40-41 

Тема: ПОРІВНЯННЯ ТЕХНІЧНОГО ТА ФУНДАМЕНТАЛЬНОГО 

АНАЛІЗУ: ПРОБЛЕМА ВИБОРУ 

Мета: навчитися обирати відповідний вид аналізу, що може бути 

застосований за певних умов 

Трейдери-початківці досить часто задаються питанням, як правильно 

аналізувати ринок: за допомогою фундаментального аналізу або технічного. 

Розглянемо всі "за і проти" цих видів аналізу і чинників, які трейдери та 

інвестори повинні враховувати при включенні обох видів аналізу в одну 

ринкову стратегію. 

Прибічники технічного аналізу переконані, що саме "техніка" є 

найбільш застосовною при аналізі цінових рухів на ринку. У той же час 

прибічники фундаментального аналізу вважають, що він дає набагато більше 

можливостей для прогнозування зміни ціни. І технічний і фундаментальний 

аналіз мають одну важливу схожість - мету - прогнозування руху ціни в часі. 

Проте ця мета досягається різними способами. 

До середини 1980-х рр. валютні трейдери в основному використовували 

фундаментальний аналіз. Проте з появою нових технологій популярність і 

значення технічного аналізу на Рогех істотно зросли. 

Технічний аналіз дуже популярний серед трейдерів, що спеціалізуються 

на короткостроковій і середньостроковій торгівлі. Він особливо є прийнятним 

для валютних ринків, оскільки короткострокові коливання курсів зазвичай 

обумовлені людськими емоціями і сприйняттям ринку. Основний інструмент 

технічного аналізу - графіки, які використовуються для виявлення ринкових 

трендів і цінових моделей. 

Тренд - найважливіше поняття технічного аналізу, а його потрібно 

виявити на найранішій стадії. Інструменти технічного аналізу дають 
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трейдерам інформацію про емоційний стан покупців і продавців і вказують 

момент, коли жадність і страх досягнуть піку. 

Технічний аналіз не вимагає стільки часу, скільки фундаментальний, 

тому «технар» може швидко переходити на аналіз інших цінних паперів. Крім 

того, методології технічного аналізу не залежать від часового масштабу, тому 

можуть застосовуватися як при дослідженні ринкової ситуації, наприклад на 

п'ятихвилинних графіках, так і для визначення довгострокових тенденцій, що 

розвиваються роками. 

Технічний аналіз, особливо така його різновид, як графічний аналіз, 

намагається спрогнозувати рух ціни на основі історичних даних. Іншими 

словами, "техніка" ґрунтується на принципі повторюваності і циклічності. 

Зокрема, якщо раніше ціна рухалася так, як вона рухається зараз, існує велика 

вірогідність, що цей ціновий рух продовжиться і в майбутньому. Отже, 

необхідно стежити за рухами ціни (по графіках), щоб виявити певну 

циклічність і в потрібний момент зробити покупку або продаж. 

На відміну від цього, фундаментальний аналіз виходить з принципу 

унікальності цінових рухів. Зміна ціни залежить не стільки від внутрішніх, 

скільки від зовнішніх чинників. Ці чинники можуть бути як економічними, 

так і політичними, а також іншими. Таким чином, у кожен конкретний момент 

ціна визначається не якоюсь закономірністю руху, а співвідношенням різних 

чинників. 

В основі фундаментального аналізу лежить прагнення виявити так звану 

справедливу, або внутрішню вартість. Тобто в даному випадку йдеться про 

прогнозування того цінового рівня, який має бути досягнутий, виходячи з 

об'єктивної вартості активу. 

При цьому цей ціновий рівень може бути досягнутий як протягом 

короткого, так і досить довгого часу. Виходячи з цього, можна сказати, що 

фундаментальний аналіз більше є прийнятним для інвесторів, які слідують 
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консервативній торговельній стратегії (наприклад, "купи і тримай"), яка 

передбачає тривале інвестування. 

Таким чином, ще істотною відмінністю в застосуванні технічного і 

фундаментального аналізу є тип інвестора. Проте це зовсім не означає, що 

той або інший інвестор у торгівлі не може використовувати обидві методики. 

Навпаки, використання як технічного, так і фундаментального аналізу може 

підвищити точність оцінки і прогнозу, що врешті-решт сприятиме 

підвищенню ефективності торгівлі. 

Але не варто забувати про те, що обидві методики, окрім переваг, мають 

ще і недоліки. 

Недоліки фундаментального аналізу 

По-перше, існує проблема невірогідності даних офіційних звітів 

компаній-емітентів, які використовуються аналітиками у своїх розрахунках. 

Фірми, акціями яких торгують на біржі, пройшли багатоступінчасту систему 

перевірки і їх звітам можна вірити. Але періодично фінансові кола все ж таки 

вибухають від чергового скандалу, викликаного підробленою звітністю тієї 

або іншої компанії. 

По-друге, фундаментальний аналіз не відповідає на питання «коли?». 

Навіть якщо розрахунок справедливої ціни був зроблений майстром своєї 

справи, ніхто не зможе сказати, коли акції досягнуть розрахункового рівня. 

Крім того, купуючи який- небудь папір по 100 грн з розрахунком продати його 

по 200 грн, інвестор ніяк не застрахований від того, що по дорозі до відмітки 

у 200 грн за акцію котирування не знизяться в якийсь момент, скажімо, до 50 

грн. 

Таким чином, виходить, що торгувати на основі фундаментального 

аналізу має сенс лише тоді, якщо йдеться про довгострокові інвестиції, 

розраховані, як мінімум, на один рік. 

По-третє, якісний фундаментальний аналіз передбачає збір і обробку 

досить великого об'єму інформації, знання специфіки галузі, а це вимагає 
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часових витрат. У першу чергу необхідно вміти читати бухгалтерський 

баланс, аналізувати фінансові потоки підприємства і будувати їх моделі на 

декілька років вперед. Також дослідникові неможливо швидко перейти з 

аналізу, скажімо, нафтової «фішки» на папір банківського сектора або 

телекомунікацій. 

Наприклад, проводити фундаментальний аналіз ринку Fоrех досить 

складно. Одні й ті самі чинники в різних політичних і економічних умовах 

можуть мати різний вплив на ринок. Крім того, трейдер постійно має бути в 

курсі загальної ситуації, повинен прагнути не випускати з уваги значущі події, 

що відбуваються у світі, стежити за актуальною інформацією і уміти вчасно 

її застосовувати. 

Часто доводиться аналізувати одночасно до декількох десятків 

взаємозв'язків між різними фундаментальними чинниками окремо по 

кожному регіону або в сукупності по декількох регіонах, враховуючи вплив 

одного на інший. 

Оскільки події економічного або політичного характеру здатні впливати 

на поведінку ринку протягом часового періоду тривалістю до декількох 

тижнів, місяців і навіть років, очевидно, що застосування фундаментального 

аналізу виправдане лише з урахуванням довгострокового прогнозування. 

У зв'язку з цим у фундаментального трейдера виникає необхідність 

використовувати в трейдингу набагато більший розмір депозиту, ніж, 

наприклад, при внутрішньоденній торгівлі, просто тому, що протягом 

тривалого часового періоду виникають набагато значніші цінові коливання, і 

невеликий депозит може не витримати можливих корекцій. 

З іншого боку, фундаментальний аналіз логічний і зрозумілий для 

більшості інвесторів, що працюють на ринку. Людям подобається міркувати 

про політику і економіку, розглядати різні сценарії розвитку майбутнього, 

тому рекомендації «фундаментальників» мають попит і багато хто починає 
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свій торговельний день саме з перегляду рекомендацій фундаментальних 

аналітиків. 

Недоліки технічного аналізу 

Технічний аналіз також може забезпечувати неточну або неповну 

інформацію відносно перспектив по деяких ринкових інструментах, тому що: 

по-перше, це вже історія. Графіки не можуть зазвичай передбачати 

майбутні позитивні і негативні фундаментальні дані, а замість цього вони 

дуже сильно зосереджені на минулих даних; 

по-друге, людський натовп не завжди правий. Важливо звернути увагу і 

зрозуміти, що натовп інколи не має рації. Іншими словами, можливо, 

ринковий інструмент, що масово купується на цьому тижні, може виявитися 

під тиском сильного розпродажу на наступному. Відповідно те саме 

відбувається зі зворотною ситуацією - той інструмент, який піддався 

масштабному розпродажу на цьому тижні, може знайти хороший попит на 

подальших тижнях; 

по-третє, технічний аналіз не прогнозує макротренди. Графіки 

зазвичай не можуть точно прогнозувати макроекономічні тренди. Наприклад, 

практично неможливо, дивлячись на графік акцій провідного гравця в 

нафтовому і газовому секторі, передбачити, чи має намір ОПЕК збільшити 

видобуток нафти, або чи вплине пожежа, що почалася в порту Венесуели, на 

постачання найближчим часом; 

по-четверте, наявність суб'єктивності. При читанні графіків завжди 

присутня певна частка суб'єктивності. Деяким експертам, дивлячись на 

графік, може здатися, що ринок досягнув дна, тоді як інша людина, 

поглянувши на той самий графік, дійде висновку, що є ще значний потенціал 

для зниження; 

по-п'яте, і, як відзначають дослідники, це найголовніший недолік - 

різноманіття. Технічний аналіз — це не більш ніж набір інструментів для 

аналізу графіків. А інструментів дуже багато. Найповніші енциклопедії 
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технічного аналітика включають сотні сторінок з описом стратегій та 

індикаторів! Інвестор, що вирішив торгувати, покладаючись на технічний 

аналіз, встає перед вибором, який інструмент використовувати і як це робити. 

Слідувати за стратегією, побудованою на законах технічного аналізу, 

непідготовленій людині украй важко. 

Що ж вибрати людині, яка вирішила інвестувати на біржі? 

Однозначної відповіді не існує. Все залежить від конкретної особи, її 

погляду на світ, психологічних переваг. Якщо ви дружите з математикою і вас 

не лякає мова цифр, то ваш вибір — технічний аналіз. Якщо ви упевнено 

знаєтеся на політиці і економіці, то вам припаде до душі фундаментальний. 

Крім того, існує і третій спосіб, що поєднує обидва підходи, при яких 

спочатку вибираються фундаментально сильні папери, а ось конкретні точки 

входу-виходу визначаються за допомогою «техніки». 

Таким чином, доповнення методів технічного аналізу 

фундаментальними і навпаки дозволяє модифікувати ті недоліки, які є у двох 

методик. Також можна дати ще одну практичну рекомендацію: для того щоб 

опанувати навики технічного і фундаментального аналізу, необхідно 

присвятити багато часу їх ретельному вивченню. 

Проте завжди слід пам'ятати, що прогнозування руху цін на основі будь-

якого вигляду аналізу є якимсь припущенням. Тобто вірогідність руху в 

заданому напрямі зовсім не є 100 -відсотковою гарантією. 

І мабуть, найбільш важливе - ні фундаментальний, ні технічний аналіз 

не застрахують від існуючих ризиків, не зможуть гарантувати 100-

відсотковий успіх на біржі. Як зазначають американські учені С. Коттл, Р. Ф. 

Мюррей, Ф. Е. Блок «інвестування, подібно до медицини, права і економіки, 

знаходиться між наукою і мистецтвом ... кількість змінних, з якими 

доводиться мати справу аналітикові цінних паперів, виявляється майже 

безкінечним, а головним у рішеннях про інвестиції залишається інтуїтивна 

думка». 
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ПРАКТИЧНЕ ЗАВДАННЯ 

1. Класифікуйте недоліки в таблиці 

1. Технічний аналіз 2. Фундаментальний аналіз 

a) це не більш ніж набір інструментів для аналізу графіків; 

b) вимагає часових витрат; 

c) присутня певна частка суб'єктивності; 

d) існує проблема невірогідності даних офіційних звітів компаній-емітентів, які 

використовуються аналітиками у своїх розрахунках; 

e) не прогнозує макротренди; 

f) людський натовп не завжди правий; 

g) не зможе сказати, коли акції досягнуть розрахункового рівня; 

h) не можуть зазвичай передбачати майбутні позитивні і негативні фундаментальні 

дані. 

 

2. Напишіть чим на вашу думку відрізняються кредитор і інвестор. 


